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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet le 22 novembre 2023.

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, 

niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Réseaux sociaux

En plus de nos mesures par sondage, nous ajoutons, grâce à notre partenaire Mascaret (nouveau 
nom de Dentsu Consulting), une analyse de ce qui s’est dit sur les réseaux sociaux à propos des 
principales personnalités politiques. 
Cette analyse supplémentaire nous permet d’apporter un éclairage qualitatif des résultats observés 
sur nos données quantitatives. 



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau :  Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage 

réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 
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Un automne clément pour le Président mais pas pour sa Première ministre… et encore moins 

pour Jean-Luc Mélenchon, dans l’œil du cyclone

1) Si la popularité du Président remonte tranquillement la pente (35% ; +5 points depuis avril), profitant d’une 

actualité internationale propice à « l’effet drapeau »…

2)… sa Première ministre, elle, est toujours en difficulté dans l’opinion :

- 69% de Français estiment qu’elle n’est pas une bonne Première ministre

- Et 61% pensent qu’Emmanuel Macron doit nommer un nouvel hôte à Matignon à sa place 

Et les Français ont déjà leur favori pour la remplacer : 

3) Gabriel Attal ! Avec 30% de citations, il devance de 3 points Bruno Le Maire et de 12 points Gérald Darmanin

Pour nos concitoyens, le départ d’Elisabeth Borne ne doit pas se faire en échange d’un ticket pour Strasbourg :

4) 71% des Français ne pensent pas qu’elle ferait une bonne tête de liste aux élections européennes pour 

Renaissance

« L’œil du sondeur » (1/2)
Principaux enseignements Gaël Sliman, président d’Odoxa
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Elisabeth Borne n’est pas la seule à souffrir du contexte politique actuel… 

5) Jean-Luc Mélenchon est en effet LA personnalité politique qui s’est le plus effondrée depuis ces derniers mois : il est 

désormais 17ème sur notre cote d’adhésion, alors qu’il était 6ème avant l’été, et surtout caracole (avec Eric Zemmour) en tête 

de notre cote du rejet (60%)

A l’inverse, de nombreuses personnalités politiques « profitent » comme Emmanuel Macron de « l’effet drapeau » depuis ces 

derniers mois :

6) En moyenne, les personnalités politiques testées ont gagné 5 points depuis cet été (25%, en moyenne, de cote d’adhésion 

aujourd’hui contre 20% en juin dernier)

7) C’est particulièrement le cas des 3 leaders de notre podium : Edouard Philippe (1er avec 44% ; +8 points depuis juin) 

Gabriel Attal (2ème ex-aequo avec 38% ; +17 points depuis juin) et Marine Le Pen (2ème ex-aequo avec 38% ; +5 points depuis 

juin). Tous trois planent de plus en plus haut sur notre palmarès

➢ Pour Benjamin Grange et Yves Censi, Marine Le Pen semble bien être la grande gagnante de ce mois de novembre : en 

participant à la manifestation contre l’antisémitisme, elle poursuit sa dédiabolisation et enregistre une hausse 

impressionnante de ses mentions (+65%) et de ses engagements (+140%) sur les réseaux. Son second, Jordan Bardella 

connaît lui aussi une belle exposition, mais son intervention sur BFM TV le 5 novembre (« Je ne crois pas que Jean-Marie 

Le Pen était antisémite ») a été plus mal perçue, accentuant temporairement les jugements négatifs des internautes à 

son propos. La figure de l’ancien patron du parti reste donc un épouvantail repoussant pour les Français.

« L’œil du sondeur » (2/2)
Principaux enseignements Gaël Sliman, président d’Odoxa
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(1/3) 

Un automne clément pour le Président mais pas pour sa Première ministre… et encore moins pour Jean-

Luc Mélenchon, dans l’œil du cyclone

1) Si le Président remonte lentement la pente, la Première ministre s’enfonce

Popularité de l’exécutif : contexte international oblige, la popularité du Président continue de s’améliorer point par point mois après mois 

depuis la rentrée ; elle s’établit désormais à 35% (+1 point/octobre et +5 points depuis le printemps dernier) de Français estimant qu’il est 

un bon président de la République. La Première ministre, elle, ne connait pas pareille progression et stagne toujours à 30% de jugements 

positifs contre 69% de Français estimant qu’elle n’est pas une bonne Première ministre.

2) 61% des Français veulent qu’Elisabeth Borne quitte Matignon

Si la colère qui habitait les Français au printemps dernier lors des manifestations contre la réforme des retraites s’est atténuée, la rancœur 

est toujours présente : 61% d’entre eux continuent de penser qu’Emmanuel Macron doit changer de Premier ministre et nommer un 

nouvel hôte à Matignon à la place d’Elisabeth Borne.

Chose paradoxale pour cette femme, venant de la gauche et pupille de la nation, c’est justement auprès des femmes (66%, soit 10 points 

de plus que les hommes), des catégories populaires (69%, soit 6 points de plus que les « CSP+ ») et des sympathisants de gauche (69%, 

soit 15 points de plus que les LR) que l’on compte le plus de partisans de son départ de Matignon.

3) Pour les Français, c’est Gabriel Attal qui serait le mieux placé pour la remplacer

Si Elisabeth Bone quittait Matignon, Gabriel Attal serait pour les Français la personnalité de la majorité qui ferait selon eux le meilleur 

« PM ». Avec 30% de citations il arrive en tête des suffrages de nos concitoyens. 
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(2/3) 

Et, comme sur notre cote d’adhésion des personnalités politiques (Cf. point 5), la « comète Attal » n’a désormais plus qu’un seul 

concurrent (sauf retour improbable d’Edouard Philippe non testé ici) au sein de la majorité : Bruno Le Maire.

Avec 27% de suffrages, le ministre de l’Economie n’est qu’à 3 points d’Attal auprès des Français … et il le devance même de 4 points 

auprès des sympathisants Renaissance qui en font le meilleur « PM » possible.

Les autres « impétrants » sont largement dépassés : avec 18% de citations, Darmanin, le « mal-aimé » est relégué à 12 points d’Attal 

auprès des Français et à 17 points de Le Maire auprès des sympathisants Renaissance (39% vs 22%).

Julien Denormandie, moins connu du grand public arrive en 4ème position avec 10% de citations et Sébastien Lecornu (que l’on dit très 

candidat au poste) arrive dernier avec seulement 9% de suffrages chez les Français et quasiment aucun auprès des sympathisants 

Renaissance (1%) !

4) 71% ne pensent pas qu’elle ferait une bonne tête de liste aux élections européennes 

Alors que la rumeur en fait de plus en plus souvent une potentielle tête de liste de sa famille politique aux élections européennes, 

Elisabeth Borne a bien fait de refuser ce « baiser de la mort », cette idée étant probablement suggérée aux médias par certains de ceux 

qui aimeraient beaucoup prendre sa place à Matignon. Toujours rancuniers sur les retraites, nos concitoyens sont 71% à estimer qu’elle 

ne ferait pas une bonne tête de liste aux élections européennes de juin prochain pour Renaissance (ex LREM).

5) Cote d’adhésion des personnalités politiques : Edouard Philippe (1er avec 44%) Gabriel Attal et Marine Le Pen (2ème ex-aequo avec 38%) 

occupent toujours les trois premières places

Cote d’adhésion des personnalités politiques : Edouard Philippe occupe toujours la première place du podium (44% ; +4 points) devant 

Gabriel Attal et Marine Le Pen (2ème avec 38%).

Jordan Bardella (4ème avec 31%) et Bruno Le Maire (5ème avec 30%) les suivent aux 4ème et 5ème places.
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(3/3) 

Effet drapeau dans un contexte de guerre ? Depuis octobre et le début du conflit Israël-Hamas, la quasi-totalité des personnalités 

politiques de notre palmarès voient leur cote d’adhésion progresser : on enregistre ainsi 2 à 3 points de gain ce mois-ci comme le mois 

dernier pour la plupart des personnalités. Au total, la popularité moyenne des politiques testés a progressé de 5 points depuis l’été : elle 

était de 20% avant la coupure estivale et se situe désormais à 25%.

Mais quelques-uns n’avancent pas voire reculent depuis septembre et se trouvent ainsi totalement décrochés dans l’opinion. C’est 

notamment le cas de Jean-Luc Mélenchon.

6) Jean-Luc Mélenchon, lui, s’enfonce toujours plus bas

Avec seulement 18% de cote d’adhésion ce mois-ci, Jean-Luc Mélenchon se retrouve désormais 17ème de notre palmarès alors qu’il était 

6ème avec 22% en juin dernier ! 

Si Mélenchon recule en cote d’adhésion, il est devenu la star de notre palmarès du rejet avec 60% de Français disant ressentir un tel 

sentiment à son égard. Il se place juste derrière Eric Zemmour (62% de rejet).

Même sa couronne de leader de la gauche se trouve à présent contestée : s’il est toujours n°1 auprès des sympathisants de gauche, il 

recule encore ce mois-ci (-2 points et surtout -12 points depuis juin) et avec seulement 44% de sympathisants de gauche disant 

désormais l’apprécier il est désormais à distance de tir de Fabien Roussel (2ème avec 40%) ou François Ruffin (3ème avec 39%) alors qu’il les 

devançait d’une quinzaine de points avant l’été.

Gaël Sliman, président d’Odoxa
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« L’œil des experts »
Analyse des conversations sur les réseaux sociaux au 24 novembre

B. Grange et Y. Censi de Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting)

Les Français se détournent peu à peu du sujet Israël-Palestine... 

Si le conflit au Proche-Orient ne faiblit pas en intensité, son influence sur la société française tend à s’affaiblir. L’ensemble des 
acteurs du champ politique voit leur présence médiatique diminuer ou tout du moins rester stable. Les mentions d’Israël ou de 
la Palestine sur les réseaux diminuent de manière continue, d’une moyenne de 700 000 mentions par semaine fin octobre à 200 
000 mentions fin novembre.

... Mais la question de l’antisémitisme laisse des traces politiques profondes

Cependant, les événements liés aux conflits restent les pics de médiatisation les plus importants des 30 derniers jours. On 
pense notamment à la polémique autour de Guillaume Meurice, dont le sketch a été jugé antisémite par une partie du 
personnel politique : ce sont plus de 1 300 000 engagements d’internautes qui se sont emparés du sujet. Grand événement de 
ce mois, la marche contre l’antisémitisme organisée par Yaël Braun-Pivet et Gérard Larcher a provoqué de nombreux débats. 
L’absence du président de la République a été un sujet pour les analystes, mais pour le grand public, ce sont surtout sur les 
problématiques autour des partis LFI et RN qui ont divisé.

Le RN et Marine Le Pen : grands gagnants de la séquence ?

Les figures du Rassemblement National se sont retrouvées sous le feu des projecteurs ce mois-ci. Le sujet de la présence de l’ex-
Front National à une marche contre l’antisémitisme a interrogé sur les réseaux sociaux. Ainsi, Marine Le Pen voit une hausse 
impressionnante de ses mentions (+65%) et de ses engagements (+140%), tout comme Jordan Bardella (respectivement +75% 
et +185%). Si la séquence a profité à cette première, ramenant son sentiment négatif de -85% à -65%, l’intervention du second 
sur BFM TV le 5 novembre (« Je ne crois pas que Jean-Marie Le Pen était antisémite ») a été très mal perçue, enfonçant 
temporairement sa perception de -45% à -70%. La figure de l’ancien patron du parti reste donc un épouvantail repoussant pour 
les Français, sans toutefois nuire à sa fille. De son côté, Jean-Luc Mélenchon n’est plus le centre des conversations, voyant ses 
mentions chuter du tiers (-37%) et sa côte se stabiliser à -65%, alors qu’elle était à -80% en moyenne depuis le début du conflit. 
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I - Popularité du président 

de la République
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Oui

35%
Non

65%

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 31/10/2023
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Oui Non

Diriez-vous que … est un bon président de la République ?

Évolution de la popularité du président de la République

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)
F. Hollande : COP Paris
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

35%

24%

31%

23%

92%

51%

12%

65%

76%

66%

77%

8%

49%

88%

3%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)

EVOLUTION DEPUIS OCTOBRE *

+1

+7

-2

-4

-3

+8

+4

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 31/10/2023
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II - Popularité de la Première ministre
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Diriez-vous qu’Elisabeth Borne est une bonne Première ministre ?

Popularité d’Elisabeth Borne

Crédits photos 
E. Borne : EU2017EE Présidence estonienne
 

Oui

30%

Non

69%

(NSP)
1%

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 31/10/2023
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Évolution de la popularité 

du Premier ministre / de la Première ministre

Diriez-vous que … est un(e) bon(ne) Premier(e) ministre ?

Crédits photos 
E. Borne : EU2017EE Présidence estonienne J. Castex : Florian DAVID  
E. Philippe : Georges Biard  B. Cazneuve : Jérémy Barande
M. Valls : Kommunikation BMW Stiftung - Photographe : Lorenz Böck

55%
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Popularité d’Elisabeth Borne
selon la proximité partisane

Diriez-vous qu’Elisabeth Borne est une bonne Première ministre ?

30%

17%

28%

22%

86%

50%

13%

69%

83%

72%

76%

12%

50%

86%

1%

2%

2%

1%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)

=

+7

=

-13

-5

+1

+3

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 31/10/2023

EVOLUTION DEPUIS OCTOBRE *
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III - Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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44%

38%

38%

31%

30%

28%

27%

25%

25%

24%

23%

21%

20%

20%

20%

19%

18%

17%

14%

14%

12%

11%

11%

10%

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion 
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – 
Mascaret pour Public Sénat et la 
Presse Régionale, publié le 
31/10/2023
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21
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14%

13%

22%

16%

9%
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12%

6%

8%

4%

7%

5%
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6%

9%
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4%
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30%

25%

16%

15%

21%

19%

15%

19%

17%

20%

16%

16%

15%

15%

14%

10%

11%

13%

11%

11%

10%

8%

8%

8%

Edouard Philippe

Gabriel Attal

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Bruno Le Maire

Gérald Darmanin

Marion Maréchal

Olivier Véran

Xavier Bertrand

Fabien Roussel

François Ruffin

Laurent Wauquiez

Bernard Cazeneuve

Gérard Larcher

Éric Dupont-Moretti

Éric Zemmour

Jean-Luc Mélenchon

Éric Ciotti

Olivier Faure

Bruno Retailleau

Sandrine Rousseau

François-Xavier Bellamy

Mathilde Panot

Christophe Béchu

Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle
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Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche et d’extrême gauche
dont : Lutte Ouvrière, NPA, La France insoumise, le PCF, le Parti socialiste et Les Ecologistes

Sympathisants de droite et d’extrême droite
dont : l’UDI, Les Républicains, Debout la France, le Rassemblement National et Reconquête

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

44%

40%

39%

39%

32%

27%

25%

25%

24%

23%

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Edouard Philippe

François Ruffin

Gabriel Attal

Olivier Faure

Olivier Véran

Bruno Le Maire

Mathilde Panot

Bernard Cazeneuve

1

2

3

77%

68%

59%

43%

42%

42%

33%

33%

33%

33%

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Marion Maréchal

Éric Zemmour

Edouard Philippe

Gabriel Attal

Xavier Bertrand

Bruno Le Maire

Laurent Wauquiez

Gérald Darmanin

1

2

3

% Adhésion % Adhésion

-2

-6

+6

-5

+5

-7

+3

+5

-3

-6

Evolution* Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 31/10/2023

+2

+2

+3

+1

+4

+1

+4

+4

+2

-1

3
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62%

60%

46%

46%

45%

42%

40%

39%

38%

37%

34%

34%

32%

32%

31%

31%

31%

31%

31%

30%

30%

29%

29%

26%

Éric Zemmour

Jean-Luc Mélenchon

Marion Maréchal

Éric Dupont-Moretti

Sandrine Rousseau

Marine Le Pen

Éric Ciotti

Jordan Bardella

Mathilde Panot

Gérald Darmanin

Laurent Wauquiez

Olivier Véran

Bruno Retailleau

François-Xavier Bellamy

Bruno Le Maire

Olivier Faure

Christophe Béchu

François Ruffin

Gérard Larcher

Xavier Bertrand

Gabriel Attal

Bernard Cazeneuve

Fabien Roussel

Edouard Philippe

Vous la rejetez

1

2

3

-

5

6

7

8

9

10

11

-

13

-

15

-

-

-

-

20

-

22

-

24

+1

-2

-4

+2

-8

-1

-2

-2

-8

-2

-5

-2

-3

-3

-4

-3

-3

-2

-2

-2

+2

-2

-1

-4

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – 
Mascaret pour Public Sénat et la 
Presse Régionale, publié le 
31/10/2023
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IV – Questions d’actualité
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Selon vous, Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ou bien Emmanuel Macron doit-il nommer un 

nouveau Premier ministre ?

Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ? 

Elisabeth Borne doit rester Première 
ministre 

38%

Emmanuel Macron doit changer de 
Premier ministre 

61%

(NSP)
1%
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Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ? 
selon la proximité partisane

Selon vous, Elisabeth Borne doit-elle rester Première ministre ou bien Emmanuel Macron doit-il nommer un nouveau 
Premier ministre ?

38%

19%

34%

38%

87%

45%

23%

61%

81%

66%

62%

13%

54%

77%

1%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Elisabeth Borne doit rester Première ministre

Emmanuel Macron doit changer de Premier ministre

(NSP)
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Parmi les personnalités politiques suivantes, dites-nous laquelle ferait selon vous le meilleur Premier 

ministre. 

Qui ferait le meilleur Premier ministre ? 

30%

27%

18%

10%

9%

6%

Gabriel Attal

Bruno Le Maire

Gérald Darmanin

Julien Denormandie

Sébastien Lecornu

(NSP)
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Parmi les personnalités politiques suivantes, dites-nous laquelle ferait selon vous le meilleur Premier ministre. 

Qui ferait le meilleur Premier ministre ?
selon la proximité partisane

LFI PS Les Ecologistes Renaissance LR RN

30%

27%

18%

10%

9%

6%

Gabriel Attal

Bruno Le Maire

Gérald Darmanin

Julien Denormandie

Sébastien Lecornu

(NSP)

25% 28% 34% 35% 28% 32%

29% 29% 26% 39% 32% 23%

12% 9% 17% 22% 23% 23%

19% 14% 10% 3% 9% 6%

9% 15% 5% 1% 6% 9%

6% 5% 8% 2% 7%
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Selon vous, Elisabeth Borne ferait-elle une bonne tête de liste aux élections européennes de juin prochain 

pour le parti Renaissance (ex LREM) ?

Elisabeth Borne ferait-elle une bonne tête de liste aux élections 
européennes ?

Oui

28%

Non

71%

(NSP)
1%

Sympathisants Renaissance : 61%
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Elisabeth Borne ferait-elle une bonne tête de liste aux élections 
européennes ?

selon la proximité partisane

Selon vous, Elisabeth Borne ferait-elle une bonne tête de liste aux élections européennes de juin prochain pour 

le parti Renaissance (ex LREM) ?

28%

25%

24%

27%

61%

44%

14%

71%

75%

76%

71%

39%

55%

86%

1%

2%

1%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)
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Résonance sur les réseaux sociaux
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Méthodologie

Résonance sur les réseaux sociaux

Mascaret, nouveau nom de Dentsu Consulting, est un cabinet de conseil en communication
indépendant incarnant la convergence entre le métier du conseil en stratégie d’entreprise
et celui de la communication pour les dirigeants.

Les données sont collectées par Mascaret et son équipe spécialiste de l’analyse de
l’opinion en ligne à l’aide des conversations et propos tenus sur Internet.

Ces analyses sont réalisées au moyen de Talkwalker, outil de veille pour suivre les
conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel.

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/

Tous les médias sont intégrés à l’analyse : sites d’actualité en ligne liés aux médias radios,
TV et de presse écrite, Twitter, pages ouvertes de Facebook, Instagram, YouTube, Google+,
blog, forum, site internet…

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/
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Mentions et engagements des personnalités au 24 
novembre 2023

Source : Talkwalker au 24 
novembre 2023. France. 

• En gris, les membres du 
gouvernement.

• Les mentions représentent le 
nombre de fois que la 
personnalité est citée dans la 
période de temps, tous 
médias Internet confondus.

• L’engagement exprime la 
manière dont les propos des 
personnalités sont repris par 
d’autres.

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
26 octobre 2023 – 24 novembre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.
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Volume des mentions

Le conflit laisse place à de nouveaux sujets…

Les mentions d’Israël ou de la Palestine sont en diminution constante depuis 
la fin du mois d’octobre. De même pour les mentions de l’antisémitisme qui 
ont chuté après la marche organisée par Yaël Braun-Pivet et Gérard Larcher.

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
26 octobre 2023 – 24 novembre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.
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Volume des mentions

…même si les polémiques subsistent

Le sketch de l’humoriste Guillaume Meurice a été qualifié d’antisémite par 
une partie de l’opinion, à la suite de quoi il a été convoqué par la police 
judiciaire et l’ARCOM a sanctionné France Inter. Cependant, sur les réseaux 
sociaux, l’opinion lui est plutôt favorable, dénonçant un « double discours ».

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
26 octobre 2023 – 24 novembre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.
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Volume des mentions et sentiment

Le RN sur le devant de la scène

Marine Le Pen (560 000 mentions) et Jordan Bardella (265 000 mentions) ont été au cœur 
des débats sur la marche contre l’antisémitisme. Si la première a vu une légère amélioration 
de sa perception, le second a souffert de ses commentaires sur Jean-Marie Le Pen.

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
26 octobre 2023 – 24 novembre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.
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Nuage de mots

Absents et présents font polémique

Nuage des mots associés aux conversations sur la marche contre l’antisémitisme. Si l’absence du président de la 
République Emmanuel Macron et des représentants de La France Insoumise fait débat, c’est surtout la 
présence des pontes du Rassemblement National qui déchaîne les passions sur les réseaux sociaux. Dans tous 
les cas, le vocabulaire utilisé reste fort, ce qui dénote une montée de niveau dans l’hostilité de toute part.

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting).
26 octobre 2023 – 24 novembre 2023. Mention des personnalités tous médias digitaux confondus en France.
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